

ГОСУДАРСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ
(ИЛ ТУМЭН)
РЕСПУБЛИКИ САХА (ЯКУТИЯ)



САХА ӨРӨСПҮҮБҮЛҮКЭТИН ИЛ ТҮМЭНЭ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Y Y P A A X

О РЕКОМЕНДАЦИЯХ ПАРЛАМЕНТСКИХ СЛУШАНИЙ НА ТЕМУ «О РАЗВИТИИ САНАТОРНО-КУРОРТНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ В РЕСПУБЛИКЕ САХА (ЯКУТИЯ)»

Государственное Собранием (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия)
постановляет:

1. Утвердить рекомендации парламентских слушаний на тему «О развитии санаторно-курортных организаций в Республике Саха (Якутия)» (прилагаются).
 2. Направить настоящее постановление временно исполняющему обязанности Председателя Правительства Республики Саха (Якутия), управляющему Государственным учреждением – Региональным отделением Фонда социального страхования Российской Федерации по Республике Саха (Якутия), Председателю Союза организаций профсоюзов «Федерация профсоюзов Республики Саха (Якутия)», санаторно-курортным организациям Республики Саха (Якутия), главам муниципальных образований.
 3. Опубликовать настоящее постановление в республиканских газетах «Якутия», «Саха сирэ» и «Ил Тумэн».
 4. Настоящее постановление вступает в силу с момента его принятия.

Председатель Государственного Собрания
(Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия)

г. Якутск, 3 июля 2018 года

ГС № 1408-У

А. ЖИРКОВ



Приложение
к постановлению Государственного Собрания
(Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия)
от 3 июля 2018 года ГС № 1408-V

РЕКОМЕНДАЦИИ

**ПАРЛАМЕНТСКИХ СЛУШАНИЙ НА ТЕМУ «О РАЗВИТИИ САНАТОРНО-КУРОРТНЫХ
ОРГАНИЗАЦИЙ В РЕСПУБЛИКЕ САХА (ЯКУТИЯ)»**

г.Якутск

31 мая 2018 года

Заслушав информацию Председателя Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия) Н.Н.Дегтярева, руководителей Министерства здравоохранения Республики Саха (Якутия), Министерства труда и социального развития Республики Саха (Якутия), Государственного учреждения – Регионального отделения Фонда социального страхования Российской Федерации по Республике Саха (Якутия) и обсудив вопросы современного состояния, перспектив развития санаторно-курортных организаций в Республике Саха (Якутия), участники парламентских слушаний отмечают следующее.

В соответствии с Федеральным законом от 21 ноября 2011 года № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» санаторно-курортное лечение включает в себя медицинскую помощь, осуществляемую медицинскими организациями (санаторно-курортными организациями) в профилактических, лечебных и реабилитационных целях на основе использования природных лечебных ресурсов, в том числе в условиях пребывания в лечебно-оздоровительных местностях и на курортах.

На территории Республики Саха (Якутия) ряд санаториев осуществляют свою деятельность самостоятельно. Основные статьи их доходов формируются посредством обслуживания льготных категорий населения, медицинской реабилитации пациентов после лечения, оздоровления детей, прямой продажи путевок населению и т.д.

Финансирование санаторно-курортного оздоровления и реабилитации населения осуществляется из нескольких источников, в том числе за счет средств Государственного учреждения – Регионального отделения Фонда социального страхования Российской Федерации по Республике Саха (Якутия), ТERRITORIАЛЬНОГО фонда обязательного медицинского страхования Республики Саха (Якутия), государственного бюджета Республики Саха (Якутия) (главные распорядители бюджетных средств – Министерство труда и социального развития Республики Саха (Якутия), Министерство образования и

науки Республики Саха (Якутия), Министерство здравоохранения Республики Саха (Якутия), Министерство сельского хозяйства Республики Саха (Якутия). Однако такая практика финансирования не имеет системного характера из-за отсутствия координирующей составляющей государственной политики. Необходимо отметить, что действующие на территории Республики Саха (Якутия) санатории были созданы в советский период, на сегодняшний день их материально-техническая база устарела.

Актуальными остаются проблемы незэффективного использования лечебно-оздоровительных местностей с уникальными природными лечебными ресурсами.

Республика Саха (Якутия) располагает уникальными природными лечебными месторождениями. На территории Республики Саха (Якутия) разведаны месторождения редких углекислых минеральных вод, обнаружены радоновые, кремнистые, бромные и сероводородные подземные воды, имеются термоминеральные источники, температура воды в которых даже в зимние морозы +50 градусов. Озеро Кемпендей в Сунтарском районе славится месторождением лечебной соли, схожей по составу с солями Мертвого моря, озеро Абалах в Мегино-Кангаласском районе известно своей лечебной грязью и минеральной водой, озеро Щучье в Ленском районе – минерализованной грязью и другие.

Таким образом, к основным проблемам развития санаторно-курортной деятельности в Республике Саха (Якутия) относятся:

отсутствие системного финансирования санаторно-курортного лечения и оздоровления работающего населения, в том числе по коммунальным услугам;

слабая материально-техническая база санаторно-курортных организаций Республики Саха (Якутия);

недостаточная информированность работодателей (страхователей) и населения об имеющихся возможностях оказания санаторно-курортных услуг местными санаторно-курортными организациями.

Для решения вышеуказанных проблем и развития санаторно-курортной деятельности в Республике Саха (Якутия), а также оптимального использования и сохранения местных природных лечебных ресурсов, лечебно-оздоровительных местностей необходимо сформировать единую комплексную систему оздоровления населения Республики Саха (Якутия) с целью развития инфраструктуры организаций, улучшения их материально-технической базы, организации маркетинга санаторно-курортных услуг, привлечения инвестиций для их развития и другие.

Признавая необходимость осуществления целенаправленных, скоординированных действий органов государственной власти Республики Саха (Якутия), местного

самоуправления, бизнеса и общественных институтов в целях эффективного развития санаторно-курортных организаций в Республике Саха (Якутия), участники парламентских слушаний рекомендуют:

1. Государственному Собранию (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) (А.Н.Жирков) рассмотреть вопрос о совершенствовании нормативного правового регулирования правоотношений в сфере функционирования и развития лечебно-оздоровительных местностей и природных лечебных ресурсов Республики Саха (Якутия).

2. Правительству Республики Саха (Якутия) (В.В.Солодов):

1) создать координационный совет по развитию санаторно-курортной деятельности с участием санаторно-курортных организаций различных форм собственности;

2) разработать концепцию развития санаторно-курортных организаций в Республике Саха (Якутия) с учетом:

использования новых механизмов управления (проектного, процессного), а также применения механизмов государственно-частного партнерства;

продвижения лечебно-оздоровительных местностей с уникальными природными лечебными ресурсами с основной целью сохранения сети санаторно-курортных организаций в Республике Саха (Якутия);

увеличения расходов государственного бюджета Республики Саха (Якутия) на санаторно-курортное лечение отдельных категорий населения, в том числе детей и работников агропромышленного комплекса;

необходимости подготовки специалистов для санаторно-курортных организаций в Республике Саха (Якутия);

включения санаторно-курортных организаций в проектную программу «Доступная среда» с последующим их финансированием;

3) включить вопросы развития санаторно-курортных организаций в проект Стратегии социально-экономического развития Республики Саха (Якутия) на период до 2030 года с определением целевого видения до 2050 года, одобренную постановлением Правительства Республики Саха (Якутия) от 26 декабря 2016 года № 455 «О проекте Стратегии социально-экономического развития Республики Саха (Якутия) на период до 2030 года с определением целевого видения до 2050 года», с использованием механизмов государственно-частного партнерства.

3. Государственному учреждению – Региональному отделению Фонда социального страхования Российской Федерации по Республике Саха (Якутия) (М.Е.Мироновская)

проводить работу с Федеральным фондом социального страхования Российской Федерации в части увеличения объемов финансирования расходов на санаторно-курортное лечение отдельных категорий граждан и оздоровление детей Республики Саха (Якутия) за счет средств Фонда.

4. Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия) (Н.Н.Дегтярев):

1) при заключении отраслевых соглашений, коллективных договоров рекомендовать работодателям включать пункт по оздоровлению работников и выделять финансовые средства на приобретение санаторно-курортных путевок;

2) совершенствовать рекламно-информационную деятельность в целях наиболее широкого информирования населения Республики Саха (Якутия) о санаторно-оздоровительных услугах в Республике Саха (Якутия) в местных санаториях с привлечением печатных средств массовой информации, телерадиовещания.

5. Органам местного самоуправления Республики Саха (Якутия):

1) принимать участие в пределах своей компетенции:

в экономической деятельности, направленной на привлечение материально-технических ресурсов, развитие сервиса, индустрии отдыха, использование опыта субъектов Российской Федерации в развитии лечебно-оздоровительных местностей и курортов, включая санаторно-курортные организации с использованием механизмов муниципально-частного партнерства;

в реализации программ развития санаторно-курортных организаций;

2) осуществлять контроль за рациональным использованием и охраной природных лечебных ресурсов, лечебно-оздоровительных местностей;

3) совершенствовать рекламно-информационную деятельность в целях наиболее широкого информирования населения Республики Саха (Якутия) о предоставляемых на ее территории санаторно-оздоровительных услугах.

6. Санаторно-курортным организациям Республики Саха (Якутия) рассмотреть вопросы:

о расширении спектра лечебно-реабилитационных услуг с применением традиционных и современных методов лечения и реабилитации;

о привлечении инвестиций с использованием механизмов государственно-частного и муниципально-частного партнерства;

о совершенствовании рекламно-информационной деятельности в целях наиболее широкого информирования населения о предоставляемых санаторно-оздоровительных услугах.